

退休自学葫芦丝 百首曲子记心中

## 七旬老人吹奏快乐人生



幸福 幸福人  
枣庄的

葫芦丝因其音色独特优美,简单易学,小巧易携带等特点,受到广大爱好者的喜爱。现年74岁的王本固非常痴迷葫芦丝,经过研究练习学会了吹葫芦丝,常用吹葫芦丝来开心解闷。

家住滕州市荆河小区的王本固,由于工作原因,年轻时很少参加娱乐活动。自2001年退休后,为了丰富自己的业余爱好,王本固开始跟着邻居学习打太极拳、养鸟。不想,2006年老人做了心脏搭桥手术,从此便不能再做剧烈运动了。一个偶然的机会,他经朋友介绍结识了一名葫芦丝启蒙老师,当谈及学葫芦丝的初衷,王本固告诉记者,“刚开始什么都不会,音阶乐理都不懂,但是学起来,才发现自己还是有音乐细胞的。”从此,吹葫芦丝便成了他的爱好。

为了学习吹葫芦丝,王本固老人翻阅了许多相关的书籍,自己找歌本抄,再背下来吹,最后再请教启蒙老师。因没有基本功,加之年纪过大,识起谱来非常吃力。刚开始学吹葫芦丝,确实存在难度,连五线谱都不会看,吹久了,就会感

觉脑袋很晕、嘴巴疼,但因为喜欢葫芦丝那优美动听的声音,他便每天坚持刻苦钻研,经过长时间的练习,如今,已经慢慢地找到了窍门。

“只要功夫深,铁杵也能磨成针。”于是王本固老人便先从熟悉的老歌开始反复吹,一边练习一边找感觉,反反复复认真揣摩,每天都要练习3个小时。“功夫不负有心人”,仅仅一年多的时间,王本固吹葫芦丝的功力便有了很大的提升,如今已经能够吹奏出行云流水的乐曲了。

凭着对音乐的热爱,王本固还自学了乐器巴乌,购买了不同调式的葫芦丝,并给自己制定了目标,让自己的音乐生活更加丰富。“只要是我喜欢的曲子,都能做到过耳不忘,一两遍就能熟记并演奏出来,而且多数都是老歌。”从最初的一知半解,到现在的茅塞顿开,如今的王

本固已能吹奏出近百首曲目,特别是富有生活气息的《敖包相会》、《英雄赞歌》等歌曲,是他常吹的段子。

平日里的王本固老人不光自己吹奏葫芦丝,还常常教身边的人怎样做人。他总是说,人要懂得知足常乐和老有所乐,这两种乐如果能够建立在对音乐的热爱上,势必会得到更大更多的快乐。

“葫芦丝好吹,不用太大力气就可以吹出声来。对老人来说,吹奏葫芦丝对胃部、肺部有很好的保养作用。同时,还可以增强肺活量,降低血压,促进血液循环,预防心脑血管疾病,活动指关节与大脑,预防老年痴呆,好处颇多呢。”看得出,王本固老人对吹葫芦丝已有了更深的理解。

(特约记者 侯志龙 郭潇繁 文/图)



主动找上门要求查密码

邻居“自来熟”  
蹭网“不客气”

“楼上的邻居问我要我家的无线网密码,我还没来得及告诉她,她就跑到我们家,自己开我的电脑查密码,连上网以后,我家的网速比以前慢多了,也不知道她家有几部手机、几台电脑蹭我家的网。”面对楼上刚搬来的新邻居“不客气”的蹭网行为,家住薛城区永兴小区的张女士一肚子怨言。

张女士和父母住在一起,前几天在楼道里遇到一位和自己年龄相仿的女孩,她告诉张女士自己刚刚搬来,就住在张女士家楼上,家里没有无线网,但她用手机搜索到了一个设置了密码的无线网信号,询问是不是张女士家的。张女士对照自己的手机看了看,果然是自己家的,但是无线网密码是弟弟设置的,而且手机上也不显示密码,她答应女孩,晚上给弟弟打电话,询问密码。

由于张女士晚上很晚才下班,当天回家后忘记问弟弟无线网的密码,第二天,张女士晚上下班后,打算用手机看综艺节目,但是发现网速特别慢,这让张女士察觉到可能有人和她一起使用自家的网络。“难道楼上邻居破解了我家的密码?”张女士怀疑地说道。

原来,当天晚饭前的时候,楼上新搬来的女邻居带着女儿来询问张女士家里的无线网密码,张女士的妈妈表示自己不会上网,不知道密码,但女孩表示可以自己打开张女士家的电脑查看密码,虽然张女士的妈妈有些顾虑,但是新邻居搬家的时候自己和她们打过招呼聊过天,而且新邻居表示她们只是因为这里有暖气才搬来过冬,天暖和了以后就搬走,于是张女士的妈妈就请邻居母女进门,打开了张女士的电脑,查找到了无线网的密码。

张女士听了妈妈的解释后埋怨妈妈太热心,并告诉妈妈电脑是私人物品,不应该让别人私自使用。面对如此不客气主动上门蹭网的新邻居,张女士表示既生气又无奈。(记者 杨舒)

孩子饶舌学广告  
吐字不清家长急

“‘试试吃吃吃十翅,吃此十翅是翅痴。次次吃翅吃十翅,三种鸡翅翅翅吃。’现在一打开电视看到这则广告就紧张得要命,生怕孩子在跟着学这个说话,大人们能够听得懂广告词内容,可是孩子不懂,还以为是一个音呢,不明就里的跟着学,学得跟结巴似的。”近日,家住市中心的张先生对此事有些苦恼。

原来,近段时间在电视上经常出现这则广告,电视里面的广告词每个字的音都很相似,说得跟绕口令似的,再配上画面里诱人的鸡翅,真是起到了吸引消费者的目的。张先生说,“我的孩子经常吃肯德基,所以这则广告一出,我就带着他去肯德基店里去品尝了。这则饶舌广告对大人们来说没什么影响,但是不知道什么时候,我两岁多的孩子,开始学‘吃吃吃’这样说话了,我刚开始不知道是什么原因,怎么平时好好的突然就这样说话了,一个字说了好几遍。一天晚上,我抱着孩子看电视,正好看到这则广告,听完后,孩子就开始‘吃吃吃’地说起来了。我这才发现孩子原来是跟着广告学的,我虽然跟他解释了几次这句话的意思,可是孩子大小听不懂这里面的含义,只是‘吃吃吃’地学着说,我真是害怕孩子学成了结巴。”

“两岁多的孩子正是学话的阶段,遇到这样的广告词,小孩子根本分辨不出什么意思来。意识到这一点后,我就特别注意不让孩子再看到这则广告,这件事也提醒了我们,小孩子正是接受社会新鲜事物的时候,语言等都是从爸爸妈妈口中中学到的,所以,在孩子面前一定要注意言辞,以防给孩子带来不良影响。”张先生说。(记者 李帅)

## 恋爱期间花费 分手以后要还

经调解,女方退还男方1.8万元“分手费”

90后的小张是滕州市南沙河镇人,高中毕业以后他没有读大学,而是在家务工。2012年7月,小张经人介绍认识了邻村的小徐,双方见面后彼此都有好感,很快就确定了恋爱关系。

在交往期间,出手大方的小张承担了吃饭、购物等大部分的日常开支,并且为小徐购买了手机、手表、项链等贵重物品,过年时小张的家人还给了小徐5000元见面礼。在恋爱期间,由于小徐经常向小张抱怨工作太辛苦,小张劝女友辞职,并承诺结婚后由自己承担全部家用。

2014年7月,小徐辞了职,随后小张将自己的银行卡交给小徐保管,卡上有现金1.2万元。感情甜蜜的两人原本打算今年年底结婚,可是9月的一天,小徐突然向小张提出分手,并且态度十分坚决,无论小张怎样挽回她都不同意,无奈之下小张只得与小徐分手。“分手以后,我心里觉得亏,于是找到她要求返还恋爱期间购买的礼物和见面礼,但她却拒绝了我的要求。”小

张告诉记者。

“他还找我要钱?我没让他赔偿我的青春损失费就不错了。”小徐说,“我承认在恋爱期间大部分的花销都是由他承担的,他的家人也确实给了我5000元作为见面礼,但是这些都是对方自愿赠送的。他确实交给我一张银行卡,但是正是因为他,我才辞了职,银行卡的钱应该是对我辞职的补偿。而且我之所以提出分手,主要是他隐瞒了他的病情,使得我感情上受到了欺骗。”

小徐的一番话令人十分疑惑,通过向小张求证,他承认自己患有肝炎,但是并没有向小徐坦白,一次是家人无意中告诉了小徐,小徐从此以后开始疏远自己,并最终提出分手。

事情闹得不可开交,两人来到司



法所打算通过法律途径解决纠纷。司法调解人员首先找到小张,“在男女双方谈恋爱期间,请吃饭、购买衣物属于日常生活的一部分,在不能证明是为结婚而特意购买的情况下,应认定为一般的赠与。赠与人依法获得了财物的所有权,赠与人无权请求返还。”

随后,调解人员对小徐也进行了一番教育,“小张家人给你的5000元和银行卡,都是以结婚为目的而赠送的,当结婚目的未能达成时,这种赠与的解除条件即已经实现。如果你拒不返还赠与财产,就构成不当得利,依照相关法律规定,应当返还给对方。”

经过调解人员的一番说服教育,两人最终签订了调解协议,小徐同意退还给小张1.8万元,小张也表示接受这一数额。(特约记者 金亮)